

海西州2022年 宣传思想文化工作推进会召开

本报讯(记者 索南江措 通讯员 田勇)8月11日,全州宣传思想文化工作推进会召开,会议认真贯彻落实全省宣传思想工作推进会精神,总结上半年宣传思想文化工作成效,安排部署下一阶段工作任务。州委常委、宣传部部长洛珠南杰出席并讲话。

会议听取了全州宣传思想文化工作进展情况以及部分地区党委宣传部、州直宣传思想文化单位工作开展情况汇报。会议指出,今年以来,全州宣传思想文化战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以喜迎党的二十大和深入贯彻落实省第十四次党代会精神为主

线,围绕中心、服务大局,在“四地”建设、优化营商环境、产业链长制等中心工作中发挥宣传力量,在深化思想理论武装、强化社会舆论宣传、守牢意识形态防线等方面取得了新进展新成效,为全州经济社会发展营造了昂扬向上的良好氛围。

会议强调,今年是党和国家历史上具有重大意义的一年,党的二十大召开在即,扎实做好下半年宣传思想文化工作意义深远、任务艰巨。全州宣传思想文化系统要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,时刻保持政治上的清醒和坚定,把牢政治方向,明确宣传导向,紧紧

围绕学习宣传贯彻习近平总书记对青海工作的重要指示批示精神,持续抓好学习贯彻省第十四次党代会精神,扎实做好迎接党的二十大各项工作,认真真谋划、部署、推进和落实宣传思想文化各项任务。

会议要求,要准确把握当前面临的新形势新任务,深入贯彻落实省委各项决策部署,牢固树立宣传思想文化工作“一盘棋”思想,全力以赴为大局服务、为大局作贡献,按照固底板、补短板、锻长板的工作要求,坚持抓重点、破难点、出亮点、守底线,着力抓好习近平总书记

重要讲话精神的学习宣传,加强党的创新理论武装,抓好重大主题宣传、推动党史学习教育常态化长效化、加强精神文明建设创建工作、推进文艺精品创作生产、强化阵地管理、构建大宣传格局等工作,把握好时度效和工作节奏,层层传导工作压力,不断推动宣传思想文化工作再上新台阶、开创新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频形式开至各市、县(工委),州委宣传部、州直宣传思想文化单位、各地区宣传部领导班子成员,州委宣传部机关副科级以上领导干部,各地区宣传思想文化单位相关负责同志参加会议。

海西州财政工作调度会 暨2023年度预算编制工作会议召开

本报讯(记者 马春香 玖太本)8月11日,海西州财政工作调度会暨2023年度预算编制工作会议召开。会议通报财经秩序专项整治行动整改情况,总结上半年财政工作,安排部署下半年财政重点任务和2023年度预算编制工作。副州长胡颖琦出席会议并讲话。

胡颖琦指出,今年以来,全州财政系统认真落实省委、州政府稳经济的各项工作部署,有力统筹疫情防控和经济社会发展,全面落实积极的财政政策,

更加注重精准、可持续,强化收支调度,扎实有效推进财政改革发展。上半年,全州地方一般公共预算收入增长77.1%,增幅位列全省第一,一般公共预算支出增长9.8%,增幅位列全省第三。这份“成绩单”来之不易、成之惟艰,为推动全州经济高质量发展提供了有力支撑。

胡颖琦强调,宏观环境和外部条件带来了巨大挑战,当前和今后一段时间,保障全州财政平稳运行的任务更加艰

巨,各地区、各部门要高度重视,州财政局要发挥牵头抓总的作用,按照州委、州政府的决策部署,盯紧序时进度要求,确保完成支出调度任务;要按照省委副书记、省长吴晓军“拼搏三季度、奋战下半年”的要求,持续夯实“稳”的根基,找准“进”的支点,加大“统”的力度,全力以赴完成全年目标任务。各地区、各部门要提高政治站位,增强大局意识,进一步细化工作任务,深入研究分析财政管理中存在的体制障碍、制度短板和管理漏洞,

完善规章制度,规范业务流程,有效遏制财政管理风险,进一步规范财经秩序;各地区、各部门要深刻认识做好预算编制工作的重要意义,牢固树立全局观念,坚持量入为出,先有预算后有支出的原则,科学、严谨、细致编制明年预算;要坚持“闯”的精神挑重担、以“干”的作风求实效,牢牢抓住财政工作的主动权,创造性地落实好各项政策措施,确保完成年度既定目标任务,为全州经济社会高质量发展提供坚强支撑和保障。

让地方特色产品走得更远

文/图 本报记者 索南江措

八月的天峻草原碧绿千里,透彻的蓝天,美不胜收。拉伊比赛、赛马、赛牦牛……意为六月花会的“智阁鲁如”如期举行,这是天峻草原最热闹的时候。

在海西州2022年“智阁鲁如”文化旅游艺术节暨旅游文化推介会开幕式上,作为最后出场的压轴节目,一场独具民族特色服饰表演,不仅展现出青藏高原多彩的藏族文化魅力和无比璀璨的藏族服饰文化,也让前来参加开幕的领导嘉宾、干部群众、媒体记者和各地游客大开眼界,现场掌声不断。

一直以来,海西州民族服饰文化绚丽多彩。当天的服饰表演中,展现了海西州天峻地区风格迥异,异彩纷呈的藏族服饰,传统藏族服饰典雅雍容,雍容大方,服饰、头饰和配饰上缀饰着五彩缤纷的各种琥珀、玛瑙、绿松石等,与镶嵌嵌银的手镯、耳环、项链和飘曳的藏袍、长裙相映生辉,烘托出一种浓厚的富丽典雅之气;新式藏族服装融合传统与时尚元素,既简洁方便,又特色鲜明,更符合现代人的审美和日常需求,展现



出了中国年轻一代热爱传统,也拥抱时尚,渴望尽情扮靓生活,为传统文化注入新的时代活力的内涵。

服饰表演中所使用的服装都来自天峻县本地企业——海西榭格尔畜产品专业合作社联合社。该社成立于2019年3月,是由天峻县布韵畜产纺织专业合作社、青海省市帼专业合作社、新源镇股联畜牧专业合作社三家联

合组建,这也是天峻县首个妇女专业联合社。这家联合社以加工销售畜产品、民族服饰、牧家乐等经营项目为主,通过“公司+基地+妇女”的运营模式,带领周边牧民妇女实现就业,让她们用灵巧的双手编织出美丽的新生活。“智阁鲁如”对于我们来说是一场盛大的节庆,所以我们联合社也借此机会,通过参加开幕式上的服饰表演和现场展出

等方式,希望让更多人了解我们的产品。”社员加羊切吉说。

“在海西州2020年‘智阁鲁如’文化旅游艺术节暨旅游文化推介会上,我们筛选了县内优秀合作社,将产品带到艺术节现场,做一次集中展示,一方面是为了带动各合作社参与重大活动的积极性,提振发展信心,另一方面想通过此次盛会,加大推介和宣传天峻特色产品的力度,让我们天峻的特色产品走向更远的市场。”天峻县文体旅游广电局副局长索南昂秀说。

“智阁鲁如”文化旅游艺术节暨旅游文化推介会举办不仅为展示天峻特色畜牧产品搭建了平台,推动了文旅深度融合,更在充分挖掘民族民间文化资源、丰富群众精神文化生活中发挥了积极作用。索南昂秀说:“‘智阁鲁如’在省内、州内有一定的影响力,把本地特色产品带到艺术节,就是希望推进我县旅游与文化、体育、餐饮、商贸等服务业的互动发展,不断完善旅游要素,延伸产业链条,为海西州积极融入国际生态旅游目的地建设贡献天峻力量。”

海西首个非公快递企业党组织成立

本报讯(记者 田格斯 通讯员 陈云邦)近日,德令哈市河东街道工委正式批复成立德令哈国成快递服务有限公司联合党支部,标志着我州非公快递企业党组织实现“零突破”。

联合党支部的成立是海西州新业态党建工作的一项创新实践,是推进

“两个覆盖”的一项重大举措,对发挥党组织在快递业的领导核心作用、促进快递业规范有序发展、强化快递小哥关爱、汇聚快递业发展强大正能量具有重大而深远的意义。

下一步,州邮政管理局将持续加强沟通对接,加大对非公快递企业联合党支部

的工作指导,抓紧推进党建工作方案制定、党建阵地建设、党员关系转接等工作,确保联合党支部真正建起来、转起来、强起来。同时,在德令哈国成快递服务有限公司联合党支部成立的基础上,加快推进格尔木市非公快递企业党组织的组建工作,持续扩大非公快递企业党组织

的覆盖面,全力打造同向同行、善作善为的“红色堡垒”,铸造共建共享、有力有效的“红色引擎”,营造关心关爱、暖心暖意的“红色港湾”,切实将党的领导贯穿到快递业发展的全过程、各方面,以党建促发展,以发展强党建,助推海西快递业高质量发展、高效能治理、高品质服务。

坚守雪域邮路十余载

(上接一版)反复确认没有疏漏的地方,随后拿着铁锹开始清理淤泥。齐膝的洪水夹杂着石块冲来,鞋袜冲走了,腿被划伤了,车胎也破了,幸好邮车在过路货车的帮忙下被拖了出来,100公里的路程花费了6个多小时,葛军到达唐古拉山镇时已是深夜,他精疲力竭,全身所有衣服都湿透了,但邮件和包裹却没有沾到半点雨水。

虚心向学强本领 立足服务践初心 为了更好地做好邮政服务工作,葛军努力学习邮政业务知识,他特意买了许多书籍,虚心地向老职工请教,工作之余抽空就学,多年来光笔记就记了厚厚几本。他对邮车十分爱护,经常利用闲暇时间擦车、洗车、检修、保养,时

刻确保车况良好。他常说:“人勤车不懒,人懒车欺人,我们手中的方向盘,虽然不足两尺,却握着寄件人和收件人的希望,关系着国家财产安全,工作中不能有丝毫的马虎。”

2011年5月,在一场遮天蔽日的沙尘暴中,葛军隐约听到求救声音,凭着对路况的熟稔,最终在海拔4780米的昆仑山口,救下一位奄奄一息的旅行者。葛军顶着风沙把他架上车,给他处理伤口,喂食应急药物,照顾他恢复神智。这些年来,葛军记不清在邮路上

救助过多少人,有寻找儿子的老母亲、有进藏旅行的人、有来圆梦的部队退休夫妇、有大学生……

“鸿雁天路”邮路沿线设有23个邮件交接点,为沿线青藏铁路、公路、兵站“三条进藏生命线”和牧民服务。由于唐古拉山镇山高路远,沿途人烟稀少,车辆常常行驶几十公里见不到一个人影,所以在这条邮路附近的兵站、泵站、机务站武警、铁路职工、农牧民生活条件十分艰苦和单调。葛军的邮车一年到头穿梭往返,和沿途农牧民及兵站、

泵站、机务站的武警官兵结下了深厚的友谊,他们同甘共苦,共欢笑,把满腔的爱撒满了高原大地。

十余年来,在葛军的邮车上,除了党报党刊、信函包裹外,最常见的工具就是垃圾箱、垃圾袋等,葛军每经过一处“绿色驿站”,帮助志愿者解决困难、携带垃圾下山也成了一种常态。邮车在不知不觉中也成了流动的青藏线环保宣传车,葛军不仅是践行为民服务的邮政人,也是青藏线上的“绿色使者”。“我将把党的声音和关怀送到更多的青藏公路沿线军民心中,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章而努力奋斗,用自己的实际行动迎接党的二十大胜利召开!”葛军说。

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李文娟)近日,州委常委、德令哈市委书记、市长睦晓波会见厦门大学党委常委、副校长、教授江云宝和青海民族大学党委副书记阿进录一行。

会见中,睦晓波对厦门大学与青海民族大学长期以来对德令哈经济社会发展的支持表示感谢。并用“油”来已久、海“钠”百川、富“钾”天下、“镁”不胜收、“锂”争上游、风“光”无限六个词生动的讲述了海西、德令哈的基本情况和海西丰富的石油、光热、钠钾镁锂等盐湖资源。睦晓波指出,德令哈有丰富的自然资源,良好的产业基础,完善的基础设施。当前,全市上下正认真学习贯彻省第十四次党代会精神,以融入“四地”建设部署为抓手,大力发展盐碱化工、新能源、新材料、高原装备制造、特色生物等五大产业,着力构建现代产业体系,夯实高质量发展产业支撑。希望大家一如既往地支持德令哈发展,持续拓展在人才培养改革、科研项目研究、实习实践基地建设等方面的交流合作,更好发挥在促进地方经济社会发展中的积极作用。

江云宝详细介绍了厦门大学的创办历史、发展历程、办学特色、师资队伍、学科建设以及创新平台等情况。表示,厦门大学将发挥自身人才、科研、智力资源优势,围绕德令哈“十四五”战略定位和发展目标,在盐碱化工、新能源、新材料等领域开展研究合作,进一步加强决策咨询、技术服务等,为德令哈高质量发展提供人才和智力支持。

海西州人民来访接待中心 领导公开接待群众来访公示 (8月16日-8月18日)

为进一步畅通信访渠道,根据《信访工作条例》和《海西州各级领导干部定期接待群众来访工作暂行办法》,海西州人民来访接待中心开展领导干部接访日活动,公开接待群众来访。现将8月16日-8月18日接访领导安排公示如下:

布拉格,州民政局局长
分管领域:救灾救济、民间组织管理、城市农村居民最低生活保障、社会福利和社会事务等。

接访时间:8月16日(周二)
张德明,州水利局局长
分管领域:水利工程建设管理,水资源管理,给排水工程建设,河湖治理保护等。

接访时间:8月18日(周四)
注意事项:

- 按照疫情防控要求,来访人员应做到扫码,测温,戴口罩。
- 按照《信访工作条例》规定,多人反映同一问题的,应当按规定推选代表,且代表人数不得超过5名。
- 来访人员应当按照《信访工作条例》规定,依法依规合理反映诉求,自觉维护信访秩序,做到有序、文明上访。
- 对来访人员在上访过程中滋事扰序、缠访闹访情节严重,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法采取必要的现场处置措施,给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。
- 其他未尽事宜请咨询海西州人民来访接待中心,咨询电话:0977-8212026。

关于受理全州党员干部 作风突出问题信访举报的通告

按照州委部署和州委办公室印发《贯彻落实<关于集中开展“转作风树新风 建设新青海 迎接‘二十大’行动方案”实施方案>》,为及时发现和纠正全州党员干部作风建设方面存在的问题,现将举报方式予以通告,欢迎广大干部群众积极监督。

举报电话:12388
网络举报: <http://qinghai.12388.gov.cn>
邮编:817099
收信地址:海西州纪委监委信访室(海西州德令哈市新区民兴路18号)

清风海西微信公众号二维码



海西州纪委微信举报二维码



海西普法专栏

“八五”普法应知应会200问

◆李先生下班免费搭载住在同一小区的王女士,结果发生交通事故致王女士受伤,李先生需要承担责任吗?

需要,但是好意同乘出事故,车主可适当减责。

《民法典》规定,非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。驾驶人在未收取乘车人任何费用的情况下,允许乘车人搭乘其驾驶的机动车,行为符合社会道德和绿色出行理念,应受到鼓励和支持。发生

交通事故后,根据公平原则,应减轻驾驶人的赔偿责任,《民法典》对此予以了明确。无偿搭乘车辆,在我们身边时有发生。遇到确实需要帮助的人,明明可以让他人搭乘自己的车,但是又怕出事故承担赔偿责任,《民法典》增设“好意同乘”条款,鼓励人们助人为乐,符合公序良俗及公平原则。

中共海西州委全面依法治州委员会守法普法协调小组
海西州司法局 主办

遗失:德令哈市塞奇西饼祁连路店的法人章(金星萍印、章号:6328021015798)不慎遗失,声明作废。

遗失:青海省德令哈市畜集乡乌察汗村村民毛里木草原承包经营权证(证号:63280220030026)不慎遗失,声明作废。